



会前

# 真心话 时间



扫一扫观看



59亚玛力人的来历



# 【会前真心话】59亚玛力人的来历

1. 「亭纳是以扫的儿子以利法的妾，她给以利法生了亚玛力，这是以扫的妻子亚大的子孙。」（12节）  
亚玛力是以扫的孙子。在以斯帖记，那个要将整个以色列族灭绝的哈曼也是从亚玛力来的。
2. 神向亚伯拉罕立约的时候，迦南七族都是要给灭绝的。迦南地的人是根本反对神的。
3. 「亚玛力」是豫表肉体，肉体和灵相争(加五17)。「罪」会令亚玛力的灵火上加油。因此，作为基督徒的我们有责任活出敬虔、谦卑、治死肉体的生命，令亚玛力的灵丧失得胜所需的力量。



# 创世记

创三十六20-43



扫一扫观看

59先作王的「以色列人」  
——肉体作王

微信号: C3LINGXIU

# 【真心话】59先作王的「以东人」——肉体作王 (创三十六20-43)

「以色列人未有君王治理以先，在以东地作王的记在下面。比珥的儿子比拉在以东作王，他的京城名叫亭哈巴。比拉死了，波斯拉人谢拉的儿子约巴接续他作王。约巴死了，提幔地的人户珊接续他作王。」(创三十六31-34)

**引言：**今天的灵修经文（创三十六20-43），主要讲述以扫后裔，以东地世俗的诸王。本篇记录了西珥地的原住居民何利人和当地的族长，因他们和以东人有着重要关系。以扫的妻子阿何利巴玛就是何利人，她为以扫生了三个族长。「何利人」就是「穴居者」之意，他们是以扫家族进据以东西珥山之前的原住民。今天灵修经文记载了何利人七个宗族和他们的子孙。以东人迁居西珥后，后来制服何利人并统治了西珥地。以色列人没有君王治理之先，以东人就开始了君王统治，31至39节列举八个以东王和其京城名称。以东人作王的原则是：谁强谁作

王！他们的王位不是世袭的，而是出于彼此的争夺，这是肉体作王的象征。之后记载了以扫全族的十一位族长，「十一」是缺陷数，比不上雅各的「十二」族的圆满数（创三五22）。



# 《创世记》

## 牧者短讲



59读创世纪要明白  
什么是主要的真理？

# 【牧者短讲】59读创世纪要明白什么是主要的真理？

CC  
GJ LING XIU

1. 12-50章里面记载，亚伯拉罕、以撒、雅各、约瑟这些以色列人的先祖，他们一生的这些事迹。让我们去明白神整个救恩的轨迹，却不是要把发生的这些事情都当做榜样来看。不是的！亚伯拉罕「多妻」，雅各基本上来讲「多妻」，这些都不是我们要效法的榜样。

2. 以色列的起源之后，它记载了这个民族发展的一个过程。这里面记载的事情，有的是榜样，有的是鉴戒。所以我们要按照整本圣经真理，来区隔、来划分、来明白。所以在这种情况之下，你就明白《创世记》本身它的目的是什么。



靠着肉体作王

# 一、靠着肉体作王

「以色列人未有君王治理以先，在以东地作王的记在下面。」(三六31节)神应许亚伯拉罕将迦南地赐给他的后裔，以扫选择离开迦南，往西珥去。圣经列载八王的时候，并不说他们在西珥山作王，而是在以东地，表示这八王都是以扫的后裔。西珥人的族长能力不及以扫，使以扫能在那地作王。以扫的后裔「以东人」在地上好像有了成就，比以色列先有君王。但自己作王，若不是出于神的旨意，他们在天上没有一点被记念。属肉体、体贴肉体的人，就是选择世界的路，靠着自己的能力作王，不让神在他生命中作王。



娶外邦女子为妻

## 二、娶外邦女子为妻

1. 2. 「以扫娶迦南的女子为妻，就是赫人以伦的女儿亚大和希末人祭便的孙女、亚拿的女儿阿何利巴玛，又娶了以实玛利的女儿、尼拜约的妹子巴实抹。」(三六2-3)以扫娶三个外邦女子为妻——亚大、阿何利巴玛和巴实抹。以扫娶世俗的妻子，因他与世俗联合，他身上就生出淫乱和贪恋世俗的毒根。
2. 反观以撒和雅各都不娶迦南女子为妻，他们都是回本地本族中娶希伯来女子为妻。因此希伯来书第十二章提醒我们不要贪恋世俗如以扫，就不在亚伯拉罕应许之约的里面，而失去了神的赐福。



离开应许之地

### 三、离开应许之地

- 1.「以扫带着他的妻子、儿女，与家中一切的人口，并他的牛羊、牲畜，和一切货财，就是他在迦南地所得的，往别处去，离了他兄弟雅各。.....。于是以扫住在西珥山里；以扫就是以东。」(三六6-8)
- 2.雅各直到父亲以撒离世，才回到父家，这表示以扫在迦南地所得的，都是承受自以撒，他的根是在迦南。但他却选择离开了应许之地，使他无法再得着亚伯拉罕之约的祝福。
- 3.以扫本来可以承受迦南为业，却因轻看迦南而从神的约中失落。



肉体后裔的祸患

## 四、肉体后裔的祸患

「亭纳是以扫儿子以利法的妾；她给以利法生了亚玛力。……」(三六12a)亚玛力是亚玛力人的祖先，他们使以色列人永无宁日，世世代代与神的选民为仇。「耶和华对摩西说：我要将亚玛力的名号从天下全然涂抹了；你要将这话写在书上作纪念，又念给约书亚听。摩西筑了一座坛，起名叫耶和华尼西（就是耶和华是我旌旗的意思），又说：耶和华已经起了誓，必世世代代和亚玛力人争战。」(出十七14-16)并且撒母耳记上说到，神命令以色列人必须杀尽所有亚玛力人，一点不可怜惜他们(十五3)。